

GYŐRI ÚJSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

A MLSZ NYUGATI KERÜLETÉNEK SPORTKÖZLEMÉNYEIVEL.

Megjelenik — egyelőre — minden hétfőn délután
Előfizetés negyedévre: 42,000 korona.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
Dr. LURJA ALADÁR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Győr, Baross-ut 30. szám. — Telefon 329.

A magyar kereskedelemben a tisztulási folyamatra

szükség volt, de a nem konjunkturális vállalatokat és a jóhiszemű kereskedőket meg kell menteni az anyagi pusztulástól.

Balla Szigfried dr.-nak, a Magyar Kereskedelmi Csarnok főtitkárának nyilatkozata.

Budapest, 1925 márc. 7.

A magyar kereskedelem válsága eddig nem jutott nyugvópontra. A csődök és kényszeregyezések száma nemcsak, hogy nem csökken, hanem mindinkább szaporodik. A hivatalos statisztika szerint január 1-től február 15-ig 186 kényszeregyezés volt. Ezzel szemben tavaly az egész évfolyamán összesen csak 193 kényszeregyezés jelentetett be, amelyből 66 végződött csőddel. Ez ügyben Bud János pénzügyminiszter március hó 7-ére ankétet is hívott egybe, hogy a tennivalókat az érdekképviselettel megbeszélje.

A rendkívül fontos probléma mai állásáról tájékoztatást szerzendő, felkerestük Balla Szigfried dr.-t, a „Magyar Kereskedelmi Csarnok” főtitkárát, aki munkatársunknak a következő nyilatkozatot tette:

— A jelenlegi csődök és kényszeregyezéseknél két egymástól erős határvonallal elválasztott kategóriát kell megkülönböztetnünk. Az egyikbe tartoznak azok, melyeknél kétségtelen bizonyos erőszakos momentumok megléte s ezeknél a *jóhiszeműség is kétséges*. A másik kategóriába tartoznak azok a fizetésképtelenségek, ahol minden kétségen felül áll a cégtulajdonosok abszolút jóhiszeműsége s az, hogy tőle független körülmények, sőt nagyon sok esetben *kereskedői korrektségük okozták átmeneti anyagi zavarait*. Hogy többet ne említsék, vannak olyan cégek, amelyek a szabályokhoz szigorúan ragaszkodva nem vettek a zűrzavarban devizát, s ez a korrektségük okozta nehéz helyzetüket. Ezeknek a régi jól fundált cégeknek a válsága a legsúlyosabb jelensége a mai krízisnek,

ezekre nem vonatkozhatik a „hulljon a férgese” jelszó, ezeket okvetlenül *meg kell menteni az anyagi pusztulástól* és talpra kell állítani. Azoknál a konjunkturális vállalatoknál pedig, amelyeket mint első kategóriát említettem, arra kell törekedni, hogy a kiegyezési kvóta minnél magasabban állapíttassék meg.

— A válság oka különben elég tisztán áll előttünk. A korona stabilizációja következtében bizonyos státuszok nyilvánvalóvá váltak s így napfényre kerültek egyes vállalatok teljesen passzív volta. A fizetésképtelenségek egy jelentékeny részét a Deviza Központ okozta, azzal, hogy a kereskedő nem kapott idejében devizát, s mire a kérelmezett a kezébe jutott, már olyan eltolódás állt elő, amelyet nem tudott kiegyensúlyozni. A válságot pedig csak fokozza és a bajt még jobban elmérgesíti az a „pánik”-nak nevezhető jelenség, hogy az emberek most már mindenütt veszedelmet látnak s olyan cégekről is fizetésképtelenségi híreket terjesztenek, amelyeknek helyzete abszolút szilárd. Ezek az alap nélkül gazdasági rémhírek sokkal súlyosabbak, mint a hasonló politikai hírek, mert mindennél nagyobb károkat okoznak. *Ezekkel a vészirterjesztőkkel szemben a legerélyesebben kell eljárni!* Hiszen a legjobb és legrégibb cégeket is meg lehet rendíteni azzal, ha a hitelezők egyszerűen megrohanják.

— Mindentől eltekintve azonban kétségtelen, hogy a jelenlegi magyar kereskedelemben *bizonyos tisztulási folyamatnak kellett már jönnie*, mert egyes ke-

reskedelmi ágak már túlvoltak terhelve. Voltak olyan szakmák, *melyből háromszor annyi cég volt Csonkamagyarországon mint a békében Nagymagyarországon.*

— A segítség módja pedig az, hogy az egyes bankok, vagy a Nemzeti Bank nyújtson az eddiginél nagyobb hitelt a bajba jutott kereskedelemnek. A Nemzeti Bank ugyan azt mondja, hogy ő a mezőgazdasági hitelt sem tudja ellátni, *pedig ez a legfontosabb*, mert ha a magyar mezőgazdaság hitelhez jut, akkor közvetve az ipar és kereskedelem is életlehetőséget nyer, amennyiben a hitelhez jutott mezőgazdaság mint vásárlóképes faktor jelentkezik s a kereskedelem nehéz helyzetén segít, esetleg *még a hitelt is feleslegessé teszi*. Bár sok igazság van ebben a fejtegetésben, az a mai helyzetre nem

alkalmazható, amennyiben a kereskedelem ma olyan nehéz helyzetben van, hogy nincs ideje várni erre a kétségtelenül meglévő körforgásra, hanem közvetlen és sürgős segítségre van szüksége.

— A hitelen kívül a segítség másik módja az, ha a kis cégek *fuzionálnak*. Mint mondtam, az utóbbi időkben egyes kereskedelmi szakmákban abnormis túltermelés volt. A kisebb cégeknek le kell mondaniuk önállóságukról s a szakma más cégeivel kell egyesülniök. Ugyanezt tették a bankok is.

— Én különben nem hiszem, hogy ez a válság sokáig fog tartani és az az érzésem, hogy az ausztriai krízisnél lényegesebben enyhébb lefolyású lesz. Sok függ az ideai terméstől. Ha jó termésünk lesz, akkor Isten segédmeivel kijutunk ebből a bajból is!

A kisipari hitel kátyuba sülyedt.

Vidéken nem veszik igénybe. — Győrben egy és fél milliárdot vettek fel. — A miniszter revíziót ígér.

A nagy hűhóval beharangozott hitel nem hozott eredményt az iparosok számára.

A vidéken ugyanis a OKH és a IOKSz (Iparosok Országos Központi Szövetkezete) közös akciója állott az iparosok rendelkezésére. Ez a két intézmény pedig mérhetetlenül megdrágította a hitelt. A Nemzeti Bank 12 százalékos kamatlábiához a Pénzügyintézet Központ 2%-ot számított hozzá s az IOKSz további 4 és fél százalékkal drágított. Valószínűleg olesónak tartották *ott fent* ezt a hitelt és megdrágították további 4 és fél százalékkal oly címen, hogy a hitelakeiót egy biztosító intézetnek ily díjtétel mellett *bebiztosították* s ezt a díjat a hiteligénylő nyakába akarták varni.

Ez a körülmény és az, hogy minden igénylőtől a bejelentés alkalmával 50,000 kor. jelentkezési díjat követeltek, okozta azt, hogy

a kutyának sem kellett a hitel. A vidéken egyetlen fillért sem vettek igénybe.

Győrött, Pápán és Veszprémben bizonyos mértékben volt igénylés, de a bizottság megrostálta és megnyirbálta a jelentkezéseket.

Elsősorban is,

vagy jelzálog biztosítékot
vagy két elsőrangú kezes
kellett az igénylőnek
produkálni

s így sokan nem tudván teljesíteni ezt a feltételt, kiestek. Másodsorban leszállították egy-egy igénylő hitelét. Tudomásunk szerint egy-két esetben fizettek ki 30 millió koronát s ennél nagyobb összeget senki sem kapott.

Győrött általában 5—10
millió kölesönt kapott az
igénylők legnagyobb része.

Igy azután a győri kb. 3 és fél milliárdos igényléssel szemben csak

A Kioszk Rádió-szalonzájában tea-estély!

minden kedden, szerdán és csütörtökön este kedélyes

KITÜNŐ TISZTELETTEL: KELLER GÁBOR, kávé.

1400 millió került kiosztásra, Pápán 150 millió, Veszprémben 250 millió korona, holott ez utóbbi két helyen négyszer-ötször annyit igényeltek.

Ezt a szomorú eredményt közölte a napokban a győri iparosság egyik hivatalos képviselője a kereskedelmiügyi miniszterrel, aki meglepe-

tóssal (!) halotta a kölcsönakció dunántúli sikertelenségét és megígérte, hogy az összes felmerült panaszok tárgyában sürgősen ankétot fog rendezni, hogy azon az orvoslás és segítés módját megvitassák.

Igy hát az iparosok reménykedjenek tovább.

Hegyeshalmy Lajos

Győr I. ker. képviselője meghalt.

Megindultak a jelölési kombinációk. — A liberális jelölés előtérben. — Április közepe körül lesz a választás.

Hegyeshalmy Lajos, volt kereskedelmi miniszter, Győr I. kerületének képviselője hosszas betegség után elhalt. A megürit mandátumra, elég gyorsan, máris megindultak a jelölési kombinációk, alighogy elföldeltek az elhalt képviselőt. A nevek, amelyek forgalomba jöttek eddigéig, a következők: dr. Németh Károly ud. tanácsos, aki legutóbb pótválasztáson maradt csekély szavazatkülömbéssel kisebbségben, Halbritter Károly kormányfőtanácsos, akit iparos körökben portálnak erősen, Benitzky Ödön volt belügyminiszter, aki a legitimistáknak a jelöltje, dr. Bródy Ernő a liberálisok erős favoritja, a Kormány és a keresztényszocia-

listák jelöltjéről eddig még nem szivárgott ki semmi hír, bár ez utóbbiak okvetlen állítanak jelöltet, hisz Hegyeshalmy az ő programjukkal lett megválasztva. Forgalomban vannak még erős tippel: a Kossuth-párti Latinák, pártonkívüli Steényi és a fajvédő Bernolák nevei.

A választás napját a központi választmány tüzi ki a képviselőház elnökségének ez irányú megkeresése után, a megkeresés kézhezvételétől számított 15—25 napon belül, ami előreláthatólag április közepe körül esik. Addigra a jelöltnk száma is bizonyára bővülni fog, de komoly küzdelem a liberális és kurzusirányzat között lesz.

portból való töröltetésük iránt nem intézkednek.

— Az esztergomi sütők harca a Hangyával. A szomorú gazdasági viszonyok okozta küzdés Esztergomban szembeállította az ottani Hangyát s a pékeket. Sérelmesnek tartják az esztergomi pékek, hogy a Hangya beleülve egy pékműhelybe, ontja a kenyeret és veszélyezteti a sütők megélhetését. A győri Iparkamara igyekszik békeséget teremteni. A napokban ül össze tárgyalásra Antony esztergomi polgármester Jency Alajossal a Dunántúli Sütőszövetség elnökével s Mátéffy Viktor győri képviselő, az esztergomi Hangya elnökével, ahol dr. Karikó győri kamarai titkár hárul az a diplomáciai feladat, hogy a harcolókat kibékítse.

— Hogy fizetik az európai államok nagyköveteiket? Az Echo de Paris francia diplomácia nyomorúságáról ír s példákat hoz fel arra vonatkozólag, hogy milyen rosszul fizetik a francia külképviseleti személyzetet. Igy a brüsszeli francia nagykövet 210,000 frankot kap, amikor az olasz követ 384,000 frankot, a japán 432,000, az angol nagykövet 490,000 és a brazilai 528,000-et. A cikk azonban minket jobban érdeklő példákat is felhoz. Igy megemlíti, hogy Budapesten az angol követ 300,000 frankot kap,

míg a francia csak 200,000-et. Szegény francia követ! Magyar koronákba átszámítva ő ugyanis csak 375 millió koronát kap évenként, míg az angol követ 1 milliárd és 125 milliót vagyis naponként több mint 3 milliót. A római francia nagykövet 265,000 frankot, míg az olasz nagykövet Párisban 537,000 frankot kap évenként. Az Echo de Paris cikke ezt az állapotot tartathatatlannak találja, mert a francia követségek személyzetei nyomorban kénytelenek élni.

— Csú Csú Csú a Halló Amerika létrádala a Színházi Élet új számának szenzációs kottamelléklete. Kiss Ferenc cikke Párisról, Endrődy Béla, Barabás Lőránt, Hajó Sándor remek képekkel illusztrált beszámoló a Halhatatlan ember, a Főpénztáros ur és a Csibi premierjeiről, Guthy Soma vicclapja, Lestyán Sándor illusztrált novellája az új Színházi Élet slagerjei. A nagy társaság rovatban a bálozó budapesti szépségek képei találhatók meg. A vidéki rovatban Stób Zoltán irt cikket a vidéki szinigazgatók koncessió reformjáról. A filmrovatban Váró Andor irt rendkívül érdekes cikket Mile Rosarayórol. Gyönyörű sport, autó, zene, divat, képzőművészet rovat teszi változatossá Incze Sándor kitűnő hetilapját, mely Lengyel Menyhért három felvonásos komédiáját a Waterloo-i csatát. Egy szám ára 8000 korona, negyedévi előfizetés 80.000 korona. Kiadóhivatal Budapest, Erzsébet-körút 29.

— Ez évben nem lesz házi dohánytermelés. Gróf Bethlen István miniszterelnök genfi útja a szanálás tekintetében némi eredménnyel járt, azonban egy ponton hajthatatlan maradt a Népszövetség. — Ugyanis a saját használatra szánt dohánytermesztést nem engedte meg azzal az indokolással, hogy Magyarországnak minden fillérre szüksége van s így nem nélkülözheti azt a pénzt sem, melytől ezen illeték révén esne el.

— Megkezdik az egyesületek pénzügyi gazdálkodásának ellenőrzését. A Pénzügyi Központ-ról szóló törvény jogot biztosít neki arra, hogy felülvizsgálja az olyan jótékony célu egyesületek, intézetek és alapok pénzügyi ügykezelését és általában gazdálkodását, amelyek 1920. évben, vagy azután adományok gyűjtésére kaptak engedélyt, vagy állami segélyben részesültek. A hivatalos lap új pénzügyminiszteri rendeletet közöl, amely ennek az 1920. évi törvénynek végrehajtására vonatkozik és amely jogot ad a P. K.-nak, hogy az egyesületek és közmuvelődési társulatok pénzügyi ellenőrzését tényleg meg is kezdje.

BRITANNIA-SZÁLLÓ

BUDAPEST.

Minden modern kényelemmel berendezett elsőrendű szálloda Szobák fűtéssel 50.000 K-tól. Teljespensió 130.000 :: koronától. ::

Étteremben Ifj. BERKES BÉLA muzsikál AMERICAN BAR.

Szemüvegek 25.000 koronától.

A jó szemüveg



okl. látszerész

Győr, Arany J.-u. 25.

Szemüvegek a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. ::

ROYAL

nagyszálloda
Budapest

Szobáink városi és interurban telefon berendezése elkészült.

Fürdőszobás, hidegmelegvízes és szerényebb olcsóbb szobák

Földbirtokosok, gyár-
iparosok, nagykereskedők találkozó helye.

Zsoldos magántanfolyam

Budapest, VII. Dohány-u. 84.
Telefon J. 124-47.

Előkészít polgári és középiskolai magánvizsgákra, érettségire vidékieket is.

IRODABERENDEZÉSEK

NAGY és VÉRTES r.-t.

BUDAPEST, V. Arany János-u. 20.
Redőnyös IRÓASZTALOK hitelre is!
Képen árjegyzék ingyen!

Halcsontnélküli orvosilag elismert
egészségügyi
haskötőket, gummi-fűzőket

teljesen halcsont nélkül jutányos árban
készít kitűnő divatos szabázzal :: ::

GOLDSTEIN BERTA GYŐR, BAROSS-UT 2.

Első dunántúli mellfűző különlegességl műterme.

A MLSZ Nyugati Kerületének sportközleményei.

Magyar Labdarúgók Szövetsége Nyugati Kerülete Hivatalos Értesítője.

Figyelmeztetem a tagedyeseleteket, hogy a kerületnek küldendő levélpóstaí küldeményeket, Müller József ker. főtitkár Győr, Waggongyár címre küldjék, mert leveleik a helytelen címzés következtében csak napok múlva, vagy egyáltalában nem jutnak rendeltetésük helyére.

Felszólítom az alatt felsorolt egyesületeket, hogy a nekik megküldött játékos névjegyzéket megfelelően kijavítva annál is inkább küldjék be, mert kénytelenek leszünk ellenük a legszigorubban eljárni. Győrszigeti SE, Móvári TE, Szomb. AK, Körmendi TK, Zalaegerszegi TE,

Értesitem azt alatt felsorolt egyesületeket, hogy amennyiben biztosítandó játékosai létszámát és az ezután fizetendő 1/4 évi biztosítási díjat 3 napon belül nem küldik be, úgy ezen egyesületek játékjogát felfüggesztjük. GyAC, SzAK, MÁV, TAC, Győrsziget, Móvári TE, M. óvári AFC, Székesf. Husiparosok SE, Balatonfüredi SC, Szomb. TE, Körmendi TK, Zalaegerszegi TE, Zalaegerszegi Move SE.

Ismételten felhívjuk az egyesületek figyelmét arra, hogy az igazolási lapok kitöltésénél a legnagyobb gondossággal járjanak el, mert a hibás igazolási lapokat nem továbbítjuk, hanem azokat megsemmisítjük.

Kivonat a felebbezési tanács 1925 február hó 27-iki ülésének jegyzőkönyvéből.

A Szombathelyi SE felebbezését a fegy. biz. határozata ellen Czecezi György játékos ügyében az alapszab. 91. §-a értelmében azzal adja vissza a fegyelmi bizottságnak új tárgyalás és határozathozatal végett, hogy az ezen ügyben szereplő Wagner József SzSE tag ellen is hozzon érdemi határozatot.

A Körmenti TK felebbezését az int. biz. határozata ellen a Komáromi AK vacsoraköltség követelése ügyében azzal adja vissza az int. bizottságnak, hogy a Komáromi AK által bejelentett vacsoraköltség összeget a bizottság vizsgálja felül és számszerűleg is állapítsa meg.

Vécsey Béla volt ker. kapitány felebbezését a fegy. bizottság határozata ellen Szabó József SzAK játékos ügyében visszaadja a bizott-

ságnak azért, mert a Szabó által bejelentett tanukat nem halgatta ki a bizottság.

Dr. Csányi József Müller József
elnök főtitkár.

Szolnoky Kálmán
előadó.

*

Kivonat az intéző és fegyelmi bizottság f. hó 4-én tartott ülésének jegyzőkönyvéből.

Tudomásul veszi a bizottság Meicher György szöv. bíró és a Komáromi FC jelentéséből, hogy Doma József KFC játékos a f. hó 1-i KFC—TSE barátságos mérkőzésen kéz középtáj esontörést szenvedett, utasítja a bizottság a főtitkárt, hogy ezen ügy iratait és a szabályszerű balesetbejelentő lapot a biztosító-intézethez továbbítsa.

KATHREINER KNEIPP MALÁTA KÁVÉ

Tudomásul veszi és engedélyezi bizottság a következő nemzetközi mérkőzéseket, hogy a Győri ETO március 15-én Pozsonyban a SC Bratislava ellen, a Soproni Vasutas SE április 12-én és 13-án Wienben a Reunweger Sportverein és SC Falke csapatai ellen játszik azzal, hogy a Sopr. VSE küldje be a kerületnek a MLSZ országos intézőbizottságához címzett a fenti mérkőzések engedélyezését kérő levélét is.

Elutasítja a bizottság a TSC kártérítési követelését a SzAK—TSC f. hó 1-ről elhalasztott mérkőzés miatt.

A Komáromi AK vacsoraköltség követelését a KTK ellen a m. évi Batthyány-serleg mérkőzésből kifolyólag 260.000 koronában állapítja meg azzal, hogy a KTK tartozik ezen összeget 8 napon belül a következmények terhe mellett megfizetni.

Elrendeli a bizottság Farkas Lajos ZTE játékos igazolási ügyében Fuchs János, Koch Sándor és Herzfeld Pál szöv. bírók kihallgatását és kéri nevezettek megjelenését a legközelebbi ülésre.

Felszólítja a bizottság a Zalaegerszegi TE-et, hogy Farkas Lajos játékosának fényképes igazolványát és születési adatait hitelesen igazolva 3 napon belül küldje be, amennyiben ezen felszólításnak nem tesz eleget, úgy a fegyelmi szab. ide vonatkozó szigorú rendelkezéseit fogjuk alkalmazni.

Tudomásul a bizottság a Komáromi FC bejelentését, hogy f. hó 8-án a győri III. ker. SC nem tagedyeselet csapata ellen barátságos mérkőzést játszik.

Simon Lajos SFAC játékost az ETO—SFAC mérkőzésből kifolyólag a fegy. szab. 28. §-a alapján, a 32. §. figyelembevételével megdorgálja.

Játékengedélyt ad a bizottság Tóth István, P. Kinizsi játékosnak

Bámulatosan olcsó IZLEZES ÉS KIADÓS

egyesülete f. hó 8-iki barátságos mérkőzésére.

Tudomásul veszi a bizottság, hogy az országos vidéki tanács a DAC felebbezésére megsemmisíti a ker. felebbezési tanács Drescher Mihály DAC játékos ügyében hozott határozatot és a fegy. biz. ez ügyben hozott határozatát hagyja érvényben, mely szerint nevezett játékos a fegy. szab. 23/B. §-a alapján 2 óra 1924 nov. 16-tól 1925 ápr. 15-ig a játéktól eltiltatott.

A ker. felebb. tanács határozatából újra tárgyalta a bizottság Lőrincz István Árpád vizsg. bíró feljelentése folytán Czecezi György SzSE játékos és Wagner József SzSE tag bíró sértési ügyét és úgy határozott, hogy Lőrincz bíró folyó hó 3-iki utólagos jelentését ez ügyben figyelembe nem vette és Czecezi György játékjogát a fegy. szab. 30/b. §. alapján 4 óra 1924 nov. 30-tól 1925 június 27-ig felfüggeszti. Wagner József SzSE tagot pedig saját beismerése alapján a fegy. szab. 30/II. §-a alapján 6 óra 1925 március 4-től 1925 aug. 31-ig a kerület összes pályáinak látogatásától eltiltja. Felhívja a bizottság a kerület pályatulajdonos egyesületeit a bizottság ezen szigorú végrehajtására.

Lőrincz István Árpád bíró ez ügyben eljárásának elbírálására, továbbá mert Czecezi György is vizsgázott bíró, az ügy iratait eljárás végett a bíró-bizottsághoz utalja.

Felhívja a bizottság a DAC és ETO-t, hogy a Döbrössy—Kovács ügyben egyesületük képviselői és tanúi a bizottság legközelebbi ülésén f. hó 11-én, szerdán este fél 9 órakor a „Kioszk”-kávéház külön helyiségében jelenjenek meg. — Amennyiben Döbrössy az ülésen

Szerencse a KÁVÉSCSÉSZÉBEN

megjelenni nem tudna, úgy ez ügybeni vallomását írásban küldje el a bizottságnak.

Dr. Czopf Ferenc Müller József
elnök ker. főtitkár.

Szolnoky Kálmán
előadó.

A B. T. hivatalos rovata.

A B. T. tanácsa f. hó 10-én kedden este fél 9 órakor ülést tart a Kioszk-kávéház különtermében.

Értesítjük a mérkőzéseket vezető bírkat, hogy bírójelentéseiket ezentul Müller József ker. főtitkár címére (Győr, Waggongyár) küldjék.

A B. T. f. hó 19-én este fél 9 órakor vitaestélyt tart a Kioszk-kávéház különtermében, felkéri a Testület összes tagjait, hogy a vitaestén okvetlenül jelenjenek meg.

Bíróküldés 1925. március 15-ére:
SzAK—SFAC, Müller József.
MÁV—SzTC, Neubrum Hugó.
DAC—GyAC, Fuchs János.
TSC—SzSE, Budapest.
Gy.-Sziget-MAFC, Storch József.
ZSE—SzTE, Sirovetz György.
Kör. Ker.—Kámon, Csiszár János
Határbírók: DAC—GyAC, Berger II., Geiszler.

Gy.-Sziget—MAFC, Rosta-Szolnoky.

SPORTHIREK.

— A PFC. március 1-én tartotta az évi rendes közgyűlését, amely alkalommal megválasztották elnöké: dr. Donáth Kornél, alelnökké: dr. Hirsch Jenő és Stern Vilmos, főpénztáros: Halász Jenő, titkár: Reisinger Miklós, jegyző: Pflffer Pál, ügyész: dr. Fehér Jenő, orvos: dr. Lázár Ferenc, footbalsz.-vezető: Petrás Aladár, intéző: Komlós Sándor, birkozósz.-vezető: Goldstein Gyula, vivósz.-vezető: Goldstein Jenő, szertáros: Somogyi Gyula. A közgyűlés hozzájárult ahhoz az indítványhoz, hogy a kerület az összegyeseletek nevében jelentse be a tiltakozását a footballadó ellen.

— Megbocsájtott a DAC—Hungária Kovács Ferencnek s a jeles ocszterhalf újra elfoglalta helyét a csapatban. Kovácssal a DAC csapata nagyon megerősödött.

Székely, Győri és Morvai

Baross-ut 12. szám.

Telepek: GYŐR, Miskolc, Nyiregyháza.

Nagy választékban vannak elegáns és legújabb szabásu tavaszi kovercot ! ulsterek és öltönyök !

Szigoruan szabott árak !

:: Szigoruan szabott árak !

— **A Dunántúli Athletikai Club—**
Hungária—Győri Vasutas Sport-
Egylet március hó 15-én, vasárnap
 d. e. 11 órakor a városház tanács-
 termében (I. emelet) tartja XIV.
 évi rendes közgyűlését. Tárgysoro-
 zat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Főtit-
 kári jelentés. 3. Szakosztályok je-
 lentése. 4. Pénztári jelentés. 5. Fel-
 mentvények megadása. 6. Tiszt-
 ujtás. 7. Indítványos. Esetleges
 indítványok, a közgyűlést megelő-
 zően legalább 8 nappal az egyesü-
 let főtitkárához (Schewella Ferenc,
 Kálvária-utca 55.) nyújtandók be.

— **Pozsonyban** játszik az ETO
 márc. 15-én a Bratislava jóképes-
 ségű csapatával. Az ETO komplett
 gárdával áll ki nemzetközi mérkő-
 zésére s a fiuk erősen fogadkoznak,
 hogy jól „felruhazzák” ellenfelüket.

— **Megerősödött** a szombathelyi
 vasutas csatársora Rosmannel s a
 Dorogi AC átigazolt Novákkal.
 Farkas a SzAK kiváló csatára
 amateur alapon trainirozza a csa-
 patot.

Vasárnapi eredmények.

ETO—GyAC 6 : 1 (3 : 0) Bajnoki
 mérkőzés. 500 néző. Bíró: Müller.
 Szezoneleji mérkőzést játszott a
 két együttes. Bár az ETO végig
 uralta a pályát s biztosan tartotta
 kezében a mérkőzést, a GyAC meg-
 nehezítette neki temperamentus
 végig kemény játékával a két pont
 megszerzését. Az ETO-ból főleg
 a csatársor jobbszárnya, Marty és
 Drescher fedezetek voltak jók, a
 GyAC-ból elsősorban a védelem
 önfeláldozó játékos emelhető ki,
 közülük is Bilek balhátvéd dolgo-
 zott emberfeletten. Johannes kapus
 jó erő, de a kapott gólok egyné-
 melyike mégis az ő hibája.

Az ETO kezd s már a második
 percben cornerrel veszélyeztetet. Az
 első gólt a 17 percben Marty szép
 átadásából Kuster lövi a meglepett
 kapus mellett. Két perccel később
 kapu előtti kavardás és Marty a
 második gólt lövi. Kapus s labdát
 nem is láthatta az előtte kavargó
 játékosoktól.

A féldíj vége felé a GyAC is
 komolyan támad, de Sághy biztos
 helyzetben 4 méterről az önfelál-
 dozóan vetődő Bujtásba lövi a lab-
 dát. A 42 percben corner a GyAC
 ellen, a szép beadást Mikli gólba
 helyezi.

Helyesre után nagyrészt unal-
 mas középjáték, melybe csak Ko-
 vács driblingjei visznek némi ele-
 venséget. A 9 percben Kovács ki-
 dolgozott labdát ad Nagynak mely-
 ből az ETO 4-ik gólját lövi.

A 30 percben Horváth (GyAC)
 offseidizü támadásból, dacára Ko-
 vács akadályozásának gólt lő. 4 : 1.
 Kuster orrvérzése miatt kiáll. A
 játék további folyamán mintha a
 GyAC lendületbe jönne. Támadá-
 sai azonban eredménytelenek. El-
 lenkezőleg az ETO ér el még Nagy
 és Mikli révén két újabb gólt.

A mérkőzés fair keretek között
 között folyt le.

Nyilatkozatok az ETO—GyAC
 mérkőzésről: Csiffáry Mátyás
 (ETO). A csapattal nem vagyok
 megelégedve, különösen a védelem
 gyenge. Mikli próbára lett beállítva.

Vécsey Béla (GyAC). Csapa-
 tom csak próbaképeni felállításban
 szerepelt. Majd később jövök a
 nagy ágyukkal. — Johannes kapus
 jó erő.

Müller bíró: Szezoneleji mér-
 kőzés, az ETO halvesora gyenge.

Berger pénztárnok (ETO) Nem-
 csak a halvesor, de a bevétel is
 gyenge.

ETO II.—II. ker. SC 2 : 0 (2 : 0).
 Bíró: Berger II. Barátságos. A II.
 ker. csapata meglepően jól szere-
 pelt. Andorka és Dosztál Frigyes
 különösen jók voltak. Az ETO
 csapatából Szigethy és Király vál-
 tak ki.

**Kereskedelmi Iskolák válogatott-
 jai — Polg. és Gimnas. válogatott-
 jai 3 : 1 (1 : 0).** A keresk. 5 tartal-
 lékkal szerepeltek. Csapatjukból
 különösen Payer és Horváth agilis
 játéka vált ki. A gimnazistáknál
 Kovács volt jó.

KSE—VMAFC 3 : 0 (2 : 0). A
 kereskedőket főleg briliánsan ját-
 szó csatársora segítette a jóképes-
 ségű villanyszerelők feletti győze-
 lemhez. — Fritz bíró ugylátszik
 elfelejti már teljesen a footballbírói
 vizsgára történt előkészületei köz-
 ben tanultakat.

Humor a pályán. A ETO—GyAC
 matschen történt. Johannes a GyAC
 agilis játékosja többször és tulsá-
 gosan igénybevette testi erejét. A
 bíró természetesen szabadrugással
 tünteti a GyAC csapatát. Megunja
 ezt egy drucker s lekiállt: „Johan-
 nes egy oktávval lejjebb.” (N. B.
 Johannes jóhangu énekes).

Egyéb eredmények:

Szombathelyi Vasutas —
SFAC 1 : 1 (1 : 1).

SzAK—KSE 3 : 0.

SzSE — Székesfehérvári
DV 4 : 1 (0 : 0). Szezoneleji
 mérkőzés, gyenge teljesítmények,
 ahol egyenlő erők közül a sze-
 rencsésebb győzött. Sz.S.E. gól-
 jait (Horváth (3) és Szladovits
 (1) lötték.

Kámon — SzTE (0 : 0).

A mérkőzésen súlyos baleset
 történt a Kámon C. A. centese
 Németh lábát törte.

Hirdessünk

„Győri Ujság”-ban

Fővárosi színházak műsora.

Renaissance Színház: Hétfőn, Téged
 is. Kedden, Menyasszonyi fátyol. Szer-
 dán, Téged is. Csütörtökön, Waterlooi
 csata. Pénteken és szombaton Téged
 is. Vasárnap d. u. Szeretni, fél 4-kor,
 este Téged is, fél 8-kor.

Álomkór lépett föl

Sopron megyében.

Egy kislédeci legény három hétig aludt.

Sopron megye több részéből, de
 különösen Lövő környékéről igen
 érdekes, eddig csak a legritkábban
 tapasztalt betegség lépett föl jár-
 ványyszerűen. A betegség influen-
 zával kezdődik, amely igen gyak-
 ran tüdő- és mellhártyagyuladással
 komplikálódik, azonban több eset-
 ben agyvelőgyuladást is idéz elő.
 Ez utóbbi esetnek a főjellegzetes-
 sége az, hogy a beteg napokon,
 sőt heteken át ugyszólván minden
 megszakitás nélkül, nyugodtan al-
 szik. A kezelő orvosok csak a táp-
 lálék fölvételére tudják őket igen
 rövid időre fölébreszteni. Étkezés
 után a beteg ismét rögtön elalszik
 s a legmélyebb álomba merül.
 Kezdeti stádiumban a szenvedő
 sokat hánykolódik, mérsékelt láza
 van, pupillája tágult. Egy kislédeci
 huszéves legény keresztülment a
 ritka betegség minden fázisán, aztán
 három teljes hétig aludt, napon-
 kénti párperces megszakitással. A
 lelkiismeretes kezelés következté-
 ben a beteg legény állapota most
 már annyira javult, hogy naponta
 csak tizenkét órát alszik. Az álom-
 kóros influenzában eddig egyetlen
 eset sem végződött halállal.

— **Jók a szőlő- és gyümölcster-
 més kilátásai.** A tél vége felé szok-
 tuk a szőlőt, meg a gyümölcsfákat
 téli fagykárakra vonatkozóan meg-

vizsgálni. Pusztá rátekintéssel nem
 lehet még véleményt mondani. De
 a rügyek bonctani vizsgálata alap-
 ján már most is pontosan eldönt-
 hető, hogy hány százalékos az eset-
 leges fagykár. Ha éles késsel a
 rügyet hosszában kétfelé vágjuk,
 amely rügy belül szép, élénk zöld
 színű, az ép; amelyik belül fekete
 az elfagyott. A múlt évben már
 január folyamán meg lehetett álla-
 pitani, hogy a szőlő jelentékeny
 fagykárt szenvedett, amit a kará-
 esony előtti 10 fok hideggel kap-
 esolatos 3 napi vihar okozott. Az
 idén végzett vizsgálatokból kide-
 rült, hogy számottevő téli fagykárt
 a szőlő nem szenvedett, sőt a leg-
 több helyen téli fagykárnak nyoma
 sincs. Ugyanez vonatkozik a gyü-
 mölésfákra is.

„APOLLÓ” mozgószínház e heti műsora.

Hétfőn és kedden, március hó 9 és 10-én
 5, 7 és 9 órakor: Két nagy szenzáció!
Harry Piel legújabb mesteralakítása
 a **Titokzatos Mr. Senki**, egy
 kedves csirkefogó kalandjai 10 felvo-
 násban. — Azonkívül: **Ne légy fél-
 tékeny!** Amerikai vigjáték 5 felv.

Szerdán, csütörtökön és pénteken, március
 hó 11., 12. és 13-án 5, 7 és 9 órakor:
 A legnagyobb világsiker! **Alice Terry**
 és **Ramon Novarro** főszereplésével:
Az arab, buja keleti történet 8 fel-
 vonásban. Rendezte: Rex Ingram. —
 Azonkívül: **Kox és a fekete kéz**
 burleszk 2 felvonásban. — Híradó.

Szombaton, márc. 14-én 5, 7, 9 órakor és
 vasárnap márc. 15-én 1/3, 1/4, 6, 3/4
 és 1/2 10 órakor: Izgalmas! **Helena**
Makowska főszereplésével: **A farrini**
circusz tigrise, kalandortörténet 2
 részben, 12 felvonásban. Mindkét rész
 (a teljes mű) egy előadásban.
 Jegyek már most válthatók!

NITSMANN papir-, rajz- és írószekeres-
 kedés, :: k ö n y v n y o m d a,
 könyvkötészet és üzleti
 könyvgyár. :: Telefon 117.

AGULÁR Rt. **38**
 VI., Király-u. az udvarban balra

részletáruháza

18 heti vagy 5 havi részletfizetésre.

A társaság nem biz meg ügynököket annak házhozvitelével és azok eladásá-
 val, csak oly vevőket szolgálunk ki, kik nálunk személyesen vásárolnak, ez-
 által megtakarítjuk a nagy ügynöki költségeket és így

**épolly versenyképesek vagyunk,
 mint a készpénzért eladó cégek.**

Raktáron tartunk nagy választékban, saját műhelyünkben készült kész férfi-
 női- és gyermekruhákat, kabátokat, selyem- és grenadinruhát, mindennemű
 vászon-, szövet- és selyemárut, ágyterítőt, függőny, paplan, harisnya és cipőt,
 férfi- és női fehérneműt, kanavászt, ágyneműt, bélést, kelengyét stb.

Saját műhelyünkben 50—60 munkás dolgozik

és így 48 órán belül készítek férfiruhát, átmeneti kabátot, eredeti párisi
 modelok után női szövet-, selyem- vagy grenadinruhát, átmeneti kabátokat.

A vásárolt árut aznap hazaszállítjuk.